



新业路高架初现雄姿

完成85%工程量 年底惠及市民

□林莲子 茅倩倩 宋荣辉

便利畅达的交通运输网络与日臻完善的基础设施体系，正是一座城市高质量发展的强劲引擎。走进城北片区新业路高架跨鹤城路口的施工现场，一派热火朝天的奋进景象扑面而来：大型起重机伸展巨臂，将一段段钢混组合梁平稳吊起、精准对位；工人们身着工装、系紧安全绳，在高空作业平台上紧张有序地穿梭；机械的轰鸣声、指挥员的调度声交织融合，奏响了一曲铿锵有力的建设交响乐。

极目远眺，新业路高架已初现雄姿——钢铁长龙凌空跨越，在蓝天映衬下显得格外恢宏。随着工程持续推进，这条高架道路的“天际线”正逐渐明朗，从空中俯瞰，其流畅而磅礴的轮廓已然成形。截至目前，该项目已完成总工程量的85%，已进入最后冲刺阶段。

作为盐城高架四期项目的重要组成部分，新业路高架线路全长3.62公里，设双向6车道，采用全线高架设计。主线按城市快速路标准建设，设计时速80公里；辅道按城市主干路标准建设，设计时速50公里。路线沿现状新业路向东延伸，与开创路北延设置互通转换，连接上跨串场河、人民北路、开放大道后，终点以一对向南匝道衔接范公路快速路主线。



施工场面

“目前2标主体及附属工程已全部完工，建设重心集中在1标，1标桥梁下部结构已完工，正全力推进钢梁架设、预制梁安装、桥面附属及道路雨水管施工。截至目前，预制梁架设完成82%，钢梁架设完成66%，各项任务均按计划稳步推进，确保12月底前竣工通车。”中铁四局盐城快速路及基础设施项目技术主管黄童童介绍，“近期强对流天气频发，短时强降雨、大风等恶劣天气对施工进度有一定的影响，但都在可控范围内，我们一直在全力以赴。”

为确保工期达到进度序时，施工团队提前制定精细化方案，并动态优化调整。针对不同作业面特点，创新采用“分区域、分时段”作业模式。预制梁安装区域调配多台起重机协同作业，提升安装效率。桥面附属施工与主体结构施工错峰开展，避免工序交叉干扰。同时，团队还优化人员与机械调配，根据各环节施工强度和时间节点，合理安排人员轮班，按需调配挖掘机、压路机等设备进场，确保各环节无缝衔接，施工效率较原计划大幅提升。

“太期待新业路高架通车了，以后上班能省不少时间。”家住和美尚苑小区的市民张伟华道出了沿线居民的共同心声。

千古百业兴，先行在交通。新业路高架作为城北快速路网重大项目之一，不仅是盐城路网建设的重要组成部分，也是亭湖区其他区域连接城北路网系统的重要环节。项目建成后，将实现高速环线内、外组团的高效连通，有效缓解交通拥堵，全面改善沿线居民出行条件，为城市发展注入新动能。

盐南高新区

出重拳攻坚违建防控

本报讯（刘牧原 黄一东）9月16日，盐南高新区召开全区违法建设防控专题会议，深入贯彻落实市、区相关工作部署要求，分析研判当前形势，部署推进下一阶段违建治理攻坚任务。会议正式出台了《全区违法建设管控机制（试行）》，创新建立街道“结对联动”工作机制，有效整合全区执法力量，构建全区协同防控体系。

会上，集中观看了全区违建治理工作汇报片。该区综合行政执法大队详细解读了《全区违法建设管控机制（试行）》的具体内容和操作规范，该区城管服务中心传达了近期市政府相关会议及主要领导批示精神。黄海街道、科城街道作了交流发言。

违法建设不仅侵占公共资源、危害安全隐患，更破坏社会公平和城市形象。围绕“零新增、存量清”总体目标，会议部署三项重点工作：统一思想、压实责任，坚决克服畏难情绪，全力推动问题整改；闭环管理、精准治理，依托“一房一册”建档和“天一地一网”立体巡查体系，做到及时发现、快速处置；创新机制、协同发力，建立“新都一科城、黄海一新河”结对联动工作机制，整合区街执法力量，强化宣传引导和资金保障，形成全社会共同治理的良好局面。

盐南高新区综合行政执法局温馨提示：节日同欢庆，守法共安心。中秋国庆假期将至，盐南高新区将持续严查快处任何违法建设行为，请勿抢建偷建。盐南高新区违法建设举报电话：86660123。



新闻速递

大丰区住建局

筑牢建筑施工安全生产防线

本报讯（葛顺明 刘启明）近日，大丰区住建局组织开展建筑施工安全生产培训，旨在提升从业人员安全技能，筑牢安全生产防线，全区在建项目建设、施工、监理企业项目负责人共90余人参训。

此次培训特邀建筑施工第三方

安全机构专家授课，采用理论结合实践的方式，重点解读《房屋市政工程生产安全事故隐患判定标准》《房屋市政工程有限空间识别及施工安全作业指南》，同时就施工现场动火作业安全管理、临时用电安全防范措施进行业务辅导，并点评

了第三方机构今年第三次全区建筑施工安全检查情况。

培训明确要求，需持续推进安全隐患排查整治，加强现场安全监管，督促参建单位落实安全措施；加大安全教育与安全设施投入，强化基层基础工作；进一步压实企业主体责任，开展日常巡查，限期整改隐患，实行全链条闭环管理，确保责任落实到各环节、各岗位，杜绝安全事故。

此次培训有效增强了从业人员安全意识，提升了安全管理能力，为建筑施工安全现场管理奠定坚实基础。

江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区

列入IUCN绿色名录

本报讯（刘彧辰）近日，江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区被批准列入世界自然保护联盟（IUCN）绿色名录，成为世界最佳自然保护地，系全省唯一。在《湿地公约》第十五届缔约方大会（COP15）上，江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区被授予全球“星级湿地中心奖单项奖”。我市生态质量指数59.1，生态质量综合评价为二类，位列全省前列。

我市构建以东部黄海湿地、西部湖荡湿地、中部淮河入海水道的建设。全市记录物种数4795种，相比2023年底增加67种。

“海巡31”轮首泊盐城港滨海港区

学子登船探秘海事“硬核实力”

本报讯（秦博文）9月16日，江苏最大公务船“海巡31”轮首次驶入盐城港滨海港区，海事开放日活动同步开启，滨海港经济区中心小学学生登船探秘，开启科普与爱国主义教育之旅。

“海巡31”轮是我国海事系统明星船舶，曾出访新加坡，展现中国海事风采，参与马航MH370失联搜救，守护南海国家海洋权益，还获“全国青年文明号”“全国首批水上交通安全教育基地”等荣誉。在海事人员引导下，学生们登上甲板，走进驾驶舱与机舱，近距离观察导航系统、应急救援设备，聆听远海巡航故事。一名学生兴奋地表示：“原来‘海巡31’轮这么厉害，第一次在盐城见到它，太激动了！”

此次跨区域开放日，让盐城青少年直观了解海事实力，以“流动课堂”播下关注海洋、守护海疆的种子，为航海文化宣传搭起新桥梁，推动“航行安全、水域清洁”理念传播。未来，“海巡31”轮将继续启航，传承守卫蓝色国土的信念。

响水县交通运输局

三措并举优服务

本报讯（刘娴婷）近日，响水县交通运输局围绕群众需求与营商环境优化，以流程再造、智慧服务、监督问效为抓手，推动政务服务提质增效，切实增强企业群众获得感。

在流程再造上，该局推行“一窗受理、集成服务”，压缩道路运输经营许可等高频事项办理时限；建立“容缺受理”机制，避免群众“来回跑”；开通“绿色通道”，为企业提供预约办理、延时服务。智慧服务方面，依托江苏省一体化在线交通运

输政务服务平台等载体，对接公安、市场监管等部门，推进开办运输企业、网约车“一件事一次办”，在PC端、移动端、政务服务大厅“三端”发力，构建基层数字化服务体系，线下窗口还开通电话咨询，远程指导群众网上办理。监督问效上，常态化开展“岗位大练兵”，提升工作人员业务能力；落实“好差评”制度，实行差评整改闭环管理。今年以来，政务服务好差评累计3611条，好评率100%。

《住房租赁条例》常见问题解答

（三）住房租赁企业篇

四、企业发布房源信息时，有哪些注意事项？

住房租赁企业发布的住房地址、面积、租金等房源信息应当真实、准确、完整，在其经营场所、互联网等不同渠道发布的房源信息应当一致，发布的房源图片应当与实物房源一致，不得发布虚假或者误导性房源信息，不得隐瞒或者拒绝提供拟出租住房的有关重要信息。比如，不能夸大房屋面积、虚报租金价格，要如实告知承租人房屋的真实状况，包括房屋是否存在抵押、查封等限制交易的情况。

五、企业从事转租经营，在资金监管方面有何要求？

从事转租经营的住房租赁企业，应当按照规定设立住房租赁资金监管账户并向社会公示，所有租金、押金等资金往来需通过该账户办理收付业务。企业一次性收取3个月以上租金或2个月以上押金的，需要纳入监管，此举旨在保障承租人资金安全，防止企业挪用资金。

六、企业在收集、使用承租人个人信息时，需要遵守哪些规定？

企业不得非法收集、使用、加工、传输他人个人信息，不得非法买卖、提供或者公开他人个人信息。在收集承租人信息时，应遵循合法、正当、必要原则，明确告知承租人收集信息的目的、方式和范围，并获得承租人同意。例如，仅为签订合同、提供服务之必要，收集承租人姓名、身份证件号、联系方式等信息，且

妥善保管，防止信息泄露。

七、企业是否可以对租赁住房进行装修改造？

企业对租赁住房进行装修改造，须事先征得房屋所有产权人同意，并确保装修改造行为符合建筑、消防、室内装饰装修等方面法律、法规、规章和强制性标准。装修改造方案应向相关部门报备的，须按规定报备。例如，不得擅自拆除房屋承重墙等主体结构，装修材料应符合环保、防火等要求。完成装修改造后，应确保房屋符合出租条件。

八、企业在经营过程中，如何建立健全内部管理制度？

企业应建立住房租赁档案，如实记载房源信息、承租人信息、租赁合同履行情况等相关信息，并健全住房租赁信息查验、员工培训、投诉处理等内部管理制度。

九、企业是否需要向房产管理部门报送相关经营信息？

住房租赁企业应当按照规定向所在地县级以上地方人民政府房产管理部门报送其经营的租赁住房信息及其变化情况。包括房源数量、面积、租金水平、租赁期限等信息，以及房源新增、减少，租赁合同签订、解除等变化情况。有助于房产管理部门掌握住房租赁市场动态，实施有效监管。企业应按规定的的时间和方式，如实报送相关信息。

盐城住房和城乡建设局宣

东台金融服务中心项目

收尾冲刺下月中旬交付

本报讯（顾春晖 韦一 陈社群）金秋九月，东台市高新区金融服务中心建筑群进入收尾阶段，300余名建设者正全力推进室内外装饰装修与设备安装，项目将于10月中旬正式竣工交付，这座融合多元功能的城市新地标即将亮相。

该项目位于高新区“双子楼”西侧，东进路南、网界河北侧，总建筑面积约10.47万平方米，含1栋高层办公楼、3栋多层办公楼、地下车库及室外绿化景观。

招商工作同步有序开展，项目首层布局商业与公共服务，建成后将成为一站式城市商务生活综合体，优化东台金融生态环境，为区域经济发展注入新动能。